
Domáćı úkoly z Kombinatoriky a graf̊u
11. série

Termı́n odevzdáńı: Neomezený

1. Spoč́ıtejte počet koster Petersenova grafu (to, jak vypadá, najdete např. v anglické wiki-
pedii). [3 body]

2. Rozhodněte, zda je graf incidence Fanovy roviny rovinný. (Graf incidence je bipartitńı
graf, kde partity jsou množina bod̊u a množina př́ımek. V grafu je mezi bodem a př́ımkou
hrana právě tehdy, když bod lež́ı na př́ımce.) [3 body]

3. Dokažte, že graf incidence každé projektivńı roviny má obvod právě 6. Obvod grafu je
délka nejkratš́ı kružnice. [3 body]

4. Které z následuj́ıćıch množin tvoř́ı podprostor vektorového prostoru všech podmnožin
množiny hran grafu G = (V,E)? U těch, které tvoř́ı, určete dimenzi a najděte bázi.

(a) {A ⊆ E : |A| = 0 mod 2}

(b) {A ⊆ E : |A| = 1 mod 2}

(c) {A ⊆ E : e ∈ A}, kde e je nějaká pevně zvolená hrana.

(d) {A ⊆ E : e 6∈ A}, kde e je nějaká pevně zvolená hrana.

[6 bod̊u]

5. Navrhněte oč́ıslováńı stěn dvou šestistěnných kostek přirozenými č́ısly takové, že každý
součet padne se stejnou pravděpodobnost́ı jako u dvojice klasických kostek, ale přitom
se o klasické kostky nejedná. V tomto př́ıkladě se 0 nepovažuje za přirozené č́ıslo. Je
dovoleno, aby kostka měla na v́ıce stěnách to samé č́ıslo. [4 body]

6. Dokažte, že každý souvislý graf je 3-hamiltonovský. Graf G na n vrcholech je k-hamil-
tonovský, pokud existuje oč́ıslováńı v1, v2, v3, . . . , vn všech jeho vrchol̊u takové, že ∀i ∈
{1, . . . , n} : distG(vi, vi+1) ≤ k, kde vn+1 := v1. (Tedy hamiltonovské grafy jsou právě
1-hamiltonovské grafy.) [5 bod̊u]

7. Najděte souvislý graf, který neńı 2-hamiltonovský. [3 body]

8. Najděte obarveńı množiny všech bod̊u roviny dvěma barvami takové, že nenajdeme jed-
nobarevný rovnostranný trojúhelńık se stranami délky 1. [4 body]

9. Najděte śıt’ na 6 vrcholech, na které se Ford-Fulkerson̊uv algoritmus při vhodných výbě-
rech zlepšuj́ıćıch cest nikdy nezastav́ı. [6 bod̊u]

10. Necht’ F je formule v konjunktivně normálńım tvaru taková, že všechny klauzule maj́ı
velikost 3 a každá proměnná se vyskytuje nejvýše ve 3 klauzuĺıch. Dokažte, že taková
formule je vždy splnitelná (tj. že existuje přǐrazeńı pravdivostńıch hodnot proměnným
takové, že F je splněna). [2 body]

11. Dokažte, že hrany každého rovinného grafu lze zorientovat tak, že z každého vrcholu budou
vycházet nejvýše 3 orientované hrany. [4 body]


